

“没想到有一天我也能帮助别人”

泉州一保安妻子病重,前东家的300多名物业人员纷纷捐款,一些前同事自家也困难,曾是受助对象,如今也乐献绵力,其中不乏10元、20元的零星小钱

沈舜枝
海都记者

昨日,泉州台商区东园镇景峰村村民黄良枝接过前老板手中11000多元爱心款,感动万分。这笔爱心款很特殊,是300多名物业人员捐助的,其中不乏10元、20元的零星小钱,一些月薪2000来块的保洁阿姨,还是人生第一次捐款。

去年年底,黄良枝的妻子脑瘤复发,化疗花光全家积蓄,他为了照顾妻子,又不得不辞职回家,每天两三百元费用,家庭又没有收入,生活陷入困境。公司同事知道以后,自发捐款给他。

讲述:幸福三口之家,一病塌了

黄良枝和妻子吴怨育有一个女儿,夫妻俩打工养家,女儿乖巧努力,一向成绩优秀,顺利考上不错的大学。黄良枝夫妻一向收入不高,加起来月入5000元左右,他们生活很节俭,一直在工厂打杂,每天出门到晚上才回家吃

饭,中午在外面一个馒头就解决一餐。

夫妻俩从嘴巴里一毛一毛攒着钱,准备要给女儿念大学,却没想到,2022年吴怨查出脑瘤,存款成了她的医疗费。

“她都没享过一天福。”黄良枝看着病床上的妻子,

言语哽咽,妻子第一次治疗花了30万左右,积蓄全用光了不说,还举了不少外债。刚开始化疗的时候,从医院一回家,吴怨就四处找工作,想多赚点钱还债。

吴怨病情稳定一段时间以后,去年11月份又复发了,再次化疗,第一个疗程花

了五六万元,雪上加霜的是,吴怨在这次化疗中中风了,从此生活不能自理。

躺在床上的吴怨要吃喝拉撒,每两个小时还要翻身按摩,黄良枝没办法,只能辞职回家。现在,家里没了收入,妻子一天费用两三百元,黄良枝陷入困境。



杨梅红把爱心款交给黄良枝

声音:都是别人帮我,第一次帮别人

黄良枝原在泉州东海湾文园小区物业当保安。3月初,他为照顾妻子不得不辞职。同事们了解到他家困难后,纷纷捐款帮助。很快,同一公司其他小区的物业人员也响应,300来个物业人员捐了11000多元。

“我第一次捐款,以前都是别人帮助我。”金凤屿小区的保洁赖阿姨说,她家庭也

很困难,一个人养着两个孩子,一个上大学,一个上小学,她一个月2000来块,给女儿生活费500元,余下的是自己和儿子的费用。除了儿子的校服,一家三口的衣服都是别人送的,生活中经常得到别人的帮助。捐了一二十元爱心款,赖阿姨很高兴,“没想到有一天我也能帮助别人。”

丧偶的保洁陈阿姨也是一个人拉扯两个孩子,这次捐款亦是她人生第一次捐款。

另一个物业人员魏女士也是个单亲妈妈,独自抚养女儿,在市区租房住,听到黄良枝的事,她二话不说捐了200元。

林阿婆和魏阿婆都年过六旬,家中经济不差,闲不住的她们在小区当保洁,她们

也捐了款。林阿婆合着掌笑咪咪地说:“做好事能心宽身体好。”

意外的是,因为此次捐款,该物业公司老板杨梅红了解到赖女士的家庭情况,听说孩子上大学一个月生活费才500元,当场拍板,每个月打款500元到孩子卡上,一直资助到她大学毕业。

行人闯高速频发 泉州交警劝离除隐患

海都记者 董加固
通讯员 黄剑雄 文/图

“行人禁止上高速”,在法律上有明确规定,但行人在高速上行走的情况时有发生,这不仅会对自身造成严重的安全隐患,还会扰乱正常的行车秩序。3月20日,泉州高速交警向外界通报连日来辖区发生的多起行人上高速情况。

图方便走高速回家

通报称,3月14日下午,泉州高速交警五大队执勤民警巡逻至沙厦高速上行177公里处,发现有一行人在应急车道上行走,一辆辆车从行人身旁呼啸而过,十分危险。民警立即将警车停靠在后方,拉响警报进行预警,下车询问情况。据了解,该名男子为图方便,想抄近路,便翻越隔离栅和护栏,走高速公路回家。民警严厉地对男子进行批评教育,并护送其下高速,及时消除了风险隐患。

3月15日下午,泉州高速交警五大队执勤民警巡逻至甬莞高速上行885公里处时,发现一名男子在公路护栏外行走,十分危险。民警将警车停在后方预警后,下车上前处置。经核查,该名男子因遗失物品,便从服务区出发,沿途寻找。了解情况后,民警便对该男子进行批评教育,并将其带离至龙门高速出口,及时消除风险隐患。

私自上高速铺设水管

3月17日上午,泉州高速交警五大队执勤民警巡逻至安溪东往泉州入口匝道与主线会合处时,发现一名行人在应急车道上行走,此时沿路车流量较大,巡逻民警立即将警车停在后方进行预警,上前询问。经询问,该行人就住在附近,通过路外侧隔离栅缺口,私自上高速铺设水管。民警将行人送离高速后对其进行了警示教育,行人也认识到自己

行为的危险性,承诺以后不会再有这样的行为。

3月18日上午,泉州高速交警五大队执勤民警巡逻至甬莞高速下行890公里处发现一行人逆行,民警立即靠边停车,上前询问情况,发现该行人精神状态异常,无法询问到任何信息,随后立即将其带离高速。经龙门派出所协助核查到该行人是官桥莲美村村民,便将其送至莲美村村委会,移交家属,并告知家属行人

上高速的危险性,告诫家属一定要严加看管。家属对民警的帮助表示感谢,表示以后一定会注意,不再发生这样的行为。

泉州高速交警提醒:为了更好地维护公共交通秩序,请勿在高速公路上行走,不拿生命走“捷径”。如误入高速公路,请立即拨打报警电话求助。高速公路沿线居民请看好家里的老人和孩童,远离高速公路,保障自身安全。



男子上高速找遗失的物品



他私自上高速铺水管

“最美夕阳”引领垃圾分类新时尚

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 邱一漫 文/图)为进一步提升居民垃圾分类意识,积极践行绿色环保生活方式,永春县石鼓镇退休老干部党支部、老年协会充分发挥榜样带动作用,积极开展形式多样的垃圾分类主题活动,展现夕阳风采,引领垃圾分类新时尚。

入户宣传面对面。进村入户发放《垃圾分类宣传手册》,“面对面”地深入讲解,向居民普及垃圾分类知识,促进居民垃圾分类习惯养成,不断提升垃圾分类的普及度和影响力,让绿色健康生活方式成为新风尚。

认真学习掌握垃圾分类



方法、分类意义等内容,对垃圾分类知识温故而知新,提高了环保意识及保护环境的行动能力,并带动身边人一起培养垃圾分类新时尚,提高辖区居民对垃圾分类的知晓率和参与率。

表彰先进做示范。在“三八”妇女节之际,

表彰了一批在生活中垃圾分类、环保低碳的先进个人,以典型带动全社区垃圾分类工作的深入开展,让垃圾分类成为居民们茶余饭后的热议话题,不断推动全社会参与垃圾分类,共同缔造绿色、文明、健康的人居环境。